
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Avellino 

 

Seduta  del  29/02/12 ore 15:30. 

Sono presenti i consiglieri: Volino, Benigni, Fimiani,  Fabiano,  Sandulli,  Cerrato,  Santurelli, 

Lieto, Pizza, Argenio, Freda, De Giovanni, D’Agostino, Iandoli e  Lenzi. 

Sull’unico punto dell’ordine del giorno “Designazione presidente, segretario e tesoriere” prende la 

parola l’avv. Fimani, consigliere anziano, il quale dichiara: “auspico che le cariche istituzionali, 

limitatamente a quelle poste all’ordine del giorno, vengano assegnate in maniera unanime 

tenendosi conto della volontà espressa dalla classe forense, salvo rinuncia. In caso contrario, sin 

d’ora preannuncia, anche  a nome dei consiglieri Volino, De Giovanni, Cerrato e Pizza, che ci sarà 

l’astensione nella nomina del presidente; invita i colleghi consiglieri a procedere alla elezione del 

presidente con voto palese”. 

A questo punto, prende la parola l’avv. Benigni, il quale dichiara: “ritengo che l’idea di 

contrapposizione che ha contraddistinto la campagna elettorale debba essere abbandonata in 

quanto noi tutti  dobbiamo essere orgogliosi di rappresentare la classe con fattivo spirito di 

collaborazione e di unità; in questa ottica e per una questione di lealtà e riconoscenza nei confronti 

dei colleghi che mi hanno sostenuto, invito a votare, oltre me per la presidenza, i colleghi 

D’Agostino per la segreteria e Vincenzo Lieto per la tesoreria. Voglio precisare che tutti i 

consiglieri sono autonomi e solo attraverso il confronto e la collaborazione sarà possibile lavorare 

proficuamente al fine di tutelare al meglio gli interessi della classe forense avellinese”.   

L’avv. Iandoli si dichiara disponibile a votare i consiglieri proposti dall’avv. Benigni in una logica 

di cessazione di ogni contrapposizione. 

L’avv. Lenzi, condividendo il pensiero dell’avv. Iandoli, si dichiara disposto a votare per la carica 

di presidente l’avv. Fabio Benigni, subordinando la propria dichiarazione di voto ad un ulteriore 

chiarimento sulla linea programmatica proposta dal gruppo del consigliere Benigni. 

L’avv. Benigni, replicando alla richiesta dell’avv. Lenzi, sottolinea che, unitamente ai colleghi del 

suo gruppo, ha predisposto un articolato e complesso programma, adeguatamente pubblicizzato, che 

non deve considerarsi mera propaganda elettorale ma serio impegno per il proprio gruppo di lavoro. 

L’avv. Benigni, inoltre,   manifesta la propria disponibilità e quella del proprio gruppo ad accettare 

eventuali proposte di integrazione al richiamato programma, che dovranno essere discusse nella 

sede consiliare. 

A questo punto il Consiglio, in considerazione delle differenti posizioni, delibera di procedere alle 

votazioni. 

L’avv. Volino propone di votare come segreterio l’avv Iandoli e come tesoriere l’avv. Lenzi. 



Le votazioni, effettuate su apposite schede vidimate dal consigliere segretario avv.  Fabio Benigni, 

hanno dato il seguente esito: avv. Fabio Benigni, candidato alla presidenza, eletto con voti 10, 

schede bianche n. 5; avv. Biancamaria D’Agostino, candidata alla segreteria, eletta con voti 9, avv. 

Iandoli (che ha invitato i consiglieri a non tenere conto della proposta di voto in suo favore avanzata 

dall’avv. Volino) voti n. 3, schede bianche n. 3; avv. Vincenzo Lieto, candidato alla tesoreria, eletto 

con voti 9, avv. Lenzi voti n. 3.  

All’esito delle votazioni risultano eletti e vengono, pertanto, proclamati per il biennio 2012-2013: 

avv. Fabio Benigni, Presidente, avv. Biancamaria D’Agostino, Segretario, avv. Vincenzo Lieto, 

Tesoriere. 

Alle ore 16:20 termina la riunione consiliare. 

Il Consigliere Segretario                                                               Il Presidente   

F.to Avv. Biancamaria D’Agostino                              F.to Avv. Fabio Benigni 

 


